

内页导读

B3 股市大势

春眠不觉晓  
品茶赏报表

内页导读

B4 理念分享

“聪明钱”  
都去哪儿了?

# 陆家嘴 金融城

本报经济部主编 | 总第 149 期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 协办单位:上海陆家嘴金融贸易区管理委员会 2016 年 4 月 30 日 星期六 责编:昌山 视觉:黄娟 编辑邮箱:xmjbb@xmwb.com.cn

## 刘成城:喜欢“折腾”的年轻创业者

财经风向标

### 搭错车

这周,听到几个“搭错车”弄巧成拙的故事,都跟价格上涨有关。

暮春时节,风晴日暖,“五一”小长假旅游旺季来临。可是,游客们本月提前订房时,却发现一批知名外资酒店管理集团旗下的高星级酒店 5 月 1 日起涨价了!被媒体点名的,包括万豪、洲际、希尔顿、凯悦等。而部分境内酒店管理集团并没有加入涨价队伍。

按理说,酒店的定价是市场行为,根据需求和成本情况涨价无可厚非。但是这次涨得蹊跷:一是房价没涨,悄悄上涨的是服务费,比如从 15%涨到了 21.9%,不注意的话难以觉察;二是外资酒店这回联手涨价,就像约好了似的。面对消费者的质疑,几家酒店的工作人家把原因推给 5 月全面推行的营改增,说是成本上升才向消费者涨的价。

外资酒店以营改增为名联手“五一涨价”,税务部门对此反应强烈——这个黑锅不能背。财政部部长楼继伟 4 月 24 日接受采访时表示:“我注意到近期有些酒店调价,价格调整本来是酒店的经营行为,但把涨价扣在营改增头上,是一点道理都没有的。”税务部门算的账一目了然,高档酒店取消营业税,改征增值税,主要是计税方法发生变化,税收和原来基本是持平的。周三本市相关部门联合约谈这些知名酒店集团后,很快就有酒店把多收的服务费调下来,尚属知错能改。

对于上海管理部门的快速反应,百姓拍手称快。酒店以营改增为借口涨价,有违诚信。5 月 1 日起在全国范围内全面推开的营业税改征增值税,其实 2012 年起就在上海试点。全面实施营改增,有利于降低企业创新成本,促进设备更新,可为民营经济和小微企业营造更为宽松的发展环境,能够有力带动就业。一句话,营改增后企业税收负担基本持平或下降,是好事。

借口涨价的不只外资酒店,还有一些民营教育机构,也打着营改增旗号提出涨价。有市民一语道破,没有营改增,你们的学费也是年年涨。这又是个“搭错车”的坏榜样。

近期股市低迷,一线城市楼市限购,期货市场突然涌入大量热钱,螺纹钢、焦炭、铁矿石等品种连续暴涨,天量成交。高盛、惠誉等国际机构表示,中国期货市场的投机令人担心。一些对期货缺乏基本了解的投资者被市场的赚快钱效应吸引,开户入市者骤增,大妈炒期货的段子开始满天飞。但是短期涨幅过大过快,必定存在获利回吐压力。本期货市场出现了过山车行情,大涨后大跌。三大期货交易所也推出调控手段,通过上调交易手续费或调整交易保证金及涨跌停板幅度,给火爆的市场降温。术业有专攻,不是所有别人能赚钱的市场都适合自己的。投资“搭错车”的后果,是付出不菲的学费。

无论是做生意还是进行投资,把心摆正了,路才不会走偏。

首席记者 谈璿

更多精彩内容请关注:



新民金融城



上海花城



36氪创始人、联席CEO刘成城

本报记者 叶薇 文 详见 B2:封面人物>>

28 岁的刘成城,从大学宿舍开始创业,做媒体免费,做孵化器免费,做金融与众不同。36 氪创业 5 年,“独角兽”已经当之无愧。

2010 年,刘成城顺理成章地建立 36 氪网站,定位是科技创业者的一站式资讯平台。网站名中的“氪”,化学符号为 Kr,一个稳定、独立,不易于其他物质发生化学作用的元素。他认为,能够创业的人都是具备超能力的人,“特别是在年轻的

时候要多折腾,做比想更重要,机会在经历的过程中才会获得,能早迈出一步的人,永远都比他的模仿者更具有市场和竞争优势。”

36 氪平台上活跃着超过 3 万名投资人,他们通过 36 氪来投资具有发展潜力的互联网企业。自 2015 年 6 月上线以来,仅一个季度 36 氪平台上的交易额便破亿。截至 2016 年 4 月初,已帮助 50 多个创业项目完成融资,总融资金额超过 5 亿元。